

# 汪涵李雪琴李佳琦被中消协点名

11月20日,中消协发布“双11”消费维权舆情分析报告。通过对10月20日—11月15日期间相关消费维权情况进行网络大数据舆情分析,发现今年双十一促销活动期间消费负面信息主要集中在直播带货、不合理规则两个方面。

汪涵、李雪琴、直播带货数据上“翻车”以及李佳琦“买完不让退”均被点名。

## 买完不让退? 汪涵李雪琴李佳琦被点名

11月6日汪涵“顺德专场直播”中,有商家缴纳10万元开播费后,当天成交1323台,退款1012台,退款率高达76.4%。而且其他商家也有类似遭遇,导致店铺收到了平台虚假交易警告。

针对汪涵疑似“刷单”行为,汪涵签约方银河众星回应称“这是假的”,公司没有任何虚构数据或购买流量的行为,这次刷单后退单具有恶意攻击特征。

目前平台方正介入调查,具体攻击源头还未查清。

17日,爆料者白涛发布声明,称汪涵带货造假传闻属于虚假不实消息。

11月11日晚,当红脱口秀演员李雪琴与杨天真等被邀嘉宾在某平台参与了一场直播活动,和她互动的大部分都是虚假的机器人粉丝。

一位全程参与此次直播的工作人员称,当天结束时的311万观众中,

只有不到11万真实存在,其他观众人数都是花钱刷量,而评论区与李雪琴亲切互动的“粉丝”的评论,绝大部分也是机器刷出来的。

有消费者在博文发文:“李佳琦直播间什么操作?第一次翻车,是只管卖,不管售后了么?买完不让换什么意思?那在直播间抢什么抢?费那么大劲抢完了,结果出现质量问题,一句让我退货不让我换堵塞我?我还怎么敢在直播间买东西?”



李雪琴。

## 套路繁复算计太深 “薅羊毛”人屡被“割韭菜”

其实网红直播带货中,有很多都是弄虚作假,可能一般大网红里面少见,但小网红处处都用廉价的商品卖出高价钱。

就拿辛巴卖的燕窝被职业打假人打假是糖水这一事来说,一碗糖水才多少钱?1个块钱不到,却翻了几十倍乃至上百倍的利润,可想而知有多么暴利。

据媒体报道,10月16日,北京的韩女士使用手机在某电商平台购物时,中途错用了另一部手机结账,却意外发现,同一商家的同样一件商品,注册至今12年、经常使用、总计消费近26万元的高级会员账号,反而比注册至今5年多、很少使用、总计消费2400多元的普通账号,价格贵了25块钱。

另有消费者在博文发文,“忘了合并付尾款,不知道我损失了多少,下个月的水果可能要省着吃了。”

高洁丝也成了网友争相吐槽的对象。“买两件有折扣,结果限购一件?这是什么迷惑行为啊?”

为此,中消协表示,今年“双11”舆情数据已密集释放出三个方面的信号:

一是以各种形式隐匿于网络经济“灰色地带”的“大数据杀熟、不公平不合理定价、拒绝交易以及二选一”等将面临被法律法规清晰界定、有效追责。

二是无论单纯靠流量思维主导促销的老套路,还是依据“社交算法”

设计的所谓新玩法,或都将面临结构性变革,行业领域的消费生态重塑或将开启。

三是“社交算法”、直播带货等代表的新技术、新业态在用脚投票的消费行为选择面前,“自我革命”、迭代更新的速度或将加快。

中消协提醒,各类主体要拿出真招实劲,严把商品质量关,摒弃那些已经严重背离互联网开放共享精神的优惠促销套路,清醒把握消费新时代开启、消费业态和生态重构的良好契机。

同时,消费者应在不断丰富的购物经历和消费体验过程中逐步成熟。



李佳琦。

文图均据中国新闻网

# 中国同胞从这个国家北部安全撤离了!

## 特朗普给拜登接任“满世界埋雷”

11月3日晚,埃塞俄比亚北部提格雷州,枪声刺破夜晚的宁静。“提格雷人民解放阵线”(简称“提人阵”)武装人员突然袭击埃塞俄比亚国防军在该州的军事基地。埃塞俄比亚国防军随后空袭了提格雷州一些目标。

此时,中国能建葛洲坝集团埃塞俄比亚马克雷供水开发项目部(简称马克雷项目部)常务副总经理王跃鹏也依稀听到枪声。

4日早上,王跃鹏发现政府已切断提格雷州所有网络和手机通信。他通过项目上唯一的卫星电话向上级部门报告了当地局势。

提格雷州的火药味越来越浓。针对“提人阵”的袭击,埃塞俄比亚总理阿比4日表示政府要对“提人阵”采取军事行动。阿比说,空袭针对的是“危险集团”的军事目标,同时呼吁提格雷州民众向政府交出“危险集团”成员。

一时间,在提格雷州冲突地区,

埃塞俄比亚国防军对“提人阵”目标的轰炸接连不断。

此时,在提格雷州的工程项目和工业园区工作的600多名中国同胞日夜难眠,他们在国内的亲人也焦急万分。

军事冲突可能造成生活物资采购困难,马克雷项目部决定增加食物和饮用水储备。冒险前往当地市场采购的中资机构人员发现,街上人车稀少,很多商铺已大门紧闭。

为防止军事冲突扩大危及中国同胞安全,中国驻埃塞俄比亚大使馆果断决定组织中国公民撤离,并指定马克雷项目部负责组织撤离方案的演练、完善和更新。

当地时间11日清晨6时,在使馆协调下,马克雷项目部联合中交、中铁等单位集合了第一批402名同胞,60多台车辆,开始从提格雷州撤离,前往埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴。

沿途关卡林立,为顺利通关,使

馆联系埃塞俄比亚联邦警察帮助协调关卡放行。尽管如此,1100多公里的路,王跃鹏的心还是一直悬着。

经过交战区、封锁区和重重关卡,11日晚,在阿法尔州塞梅拉工业园区中交项目营地,撤离人员吃上了可口的饭菜。

12日晚7时,车队从公路出口驶出,已在那里等候的中国驻埃塞俄比亚大使赵志远和经商处公参刘峪向大家挥手致意,表示慰问。当晚,第一批撤离人员全部安全抵达亚的斯亚贝巴。

随后,使馆又着手组织提格雷州的其余中国同胞撤离。这批同胞基本都在提格雷州西部,那里也是国防军和“提人阵”交战较为激烈的地区。

13日,中资企业在提格雷州承建的瓦尔凯特糖厂遭到炸弹袭击,三枚炸弹落到糖厂厂区,混凝土搅拌设备被损毁,所幸没有造成中国

同胞伤亡。共有187名中国同胞在这家糖厂工作,他们的生命时刻受到战火威胁。

中国驻埃塞俄比亚大使馆联系埃塞俄比亚国防军护送中国同胞撤离。19日,在埃塞俄比亚国防军保护下,204名中国同胞乘坐19辆车撤离提格雷州。自此,除少数留守人员外,在提格雷州的中国同胞大都已撤离。

“战火交加,通讯中断,加上中国同胞分散在提格雷州各处,能够集中并撤离,真是历经艰难。”撤离人员雷彦兴说。

雷彦兴是提格雷州默克雷大学的一名中文教师。“危难时刻显示了中国同胞间团结互爱的精神,使馆组织的撤离活动也让人切身体会到祖国的温暖。”雷彦兴说。

回忆起此次撤离,参与了组织协调的王跃鹏更是难掩自豪和激动:“我们的祖国是海外每个中国人最坚强后盾。”

据新华社

# 美国新冠死亡病例破25万关口

美媒称,18日,美国跨过了一个可怕的里程碑,与新冠肺炎相关的死亡人数已经达到25万人,而且随着全国范围内的感染病例激增,这一数字预计还将继续大幅攀升。

《纽约时报》网站11月18日报道,专家们预测,美国的每日新增死亡病例可能很快会达到2000例以上,达到甚至超过今年春季疫情高峰时期的水平,而未来几个月可能

还会有10万到20万美国人死于新冠肺炎。

报道称,情况究竟会变得多糟将取决于多种因素,包括预防措施的执行情况和新冠疫苗的推出时间。

美国哥伦比亚大学环境卫生学教授杰弗里·萨曼说:“这完全取决于我们怎么做以及我们如何应对这场疫情。”

据报道,早在今年3月新冠病毒出现的时间还相对较短而且主要局限于纽约等少数几个热点地区时,美国首席传染病专家安东尼·福奇博士就曾预测疫情可能导致多达24万美国人死亡。

现在它已经突破了关口,而且还看不到尽头。

报道称,从一开始,像戴口罩这样的预防措施就被卷入了政治分

歧,而且时至今日依然如此,因为特朗普政府拒绝着手将权力移交给当选总统乔·拜登,也拒绝与后者在抗疫策略上合作。

专家们说,新疫苗可能要到明年才能产生影响,而就眼下而言,新冠治疗方法取得的进展以及感染群体的年轻化意味着住院患者的死亡率大幅下降。感染病例能够更早确诊,也有助于抗击疫情。

据新华社

外媒称,美国总统特朗普不仅拒绝承认拜登在大选中获胜,还想通过若干外交政策决定给自己的继任者制造既成事实并限制其行动选择。

据德国新闻电视频道网站11月18日报道,特朗普在任期结束前不久开始兑现竞选时的承诺,比如从阿富汗撤军。一名政府官员说,特朗普的目的是四处“放火”,使下届政府很难把它们全部扑灭。后果不可预见,但这种做法可能进一步破坏中东和阿富汗的稳定,并给盟友带来很大压力。

报道称,在拜登的领导下,美国政府与以色列和沙特阿拉伯的关系可能会变得更加紧张。就在最近,他的政府批准了一项对阿联酋的价值超过230亿美元的有争议军售计划。

特朗普还想把也门的胡塞武装列为恐怖组织,这一步将很难逆转。美国国务院一名官员说,国务卿蓬佩奥并不在意这会不会给拜登团队带来困难的局面,“蓬佩奥会尽一切努力让新政府难以行事”。

另据俄罗斯《生意人报》网站11月19日报道,特朗普的团队制定了一系列很可能不得不由拜登政府来应对的外交政策。不排除共和党人是在用这些措施保护自己的遗产,并为2024年复仇作准备。

报道称,特朗普开始了“清理门户”,被解职的包括国防部长埃斯珀。取代他的是全国反恐中心主任米勒,他也成为特朗普最后政治意志的执笔者之一。他几乎在上任后立即宣布,美国将减少在伊拉克和阿富汗的驻军。

北约秘书长斯托尔滕贝格警告,军队过早撤出阿富汗可能令北约付出高昂代价,“阿富汗可能再次成为国际恐怖分子的舞台”。

据新华社